

## 打造高品质都市党报

### 杨柳青年画再现活力

13日,画师在天津市西青区杨柳青镇“年画作坊”绘制年画。杨柳青对杨柳青年画这一文化遗产进行挖掘、继承和发展。目前镇内年画,年销售额达800多万元。



### 瓜农的甜蜜事业

13日,三亚南滨农场黎族农民李亚东在观察哈密瓜的长势。近年来,该农场利用当地充足的阳光、大力种植西瓜、甜瓜、哈密瓜,每亩收入近万元。均为新华社发



今天白天到夜里 晴天  
风力 西北风2-3级  
温度 最高13℃ 最低0℃  
降水概率 10%

# 全省县以上医院明年同药同价

●1074家公立医院今年参加阳光招标  
●药品价格下降16.6%,让利患者13.28亿元

本报讯(记者 汪辉)昨日,全省医疗机构药品集中招标采购大会宣布,我省2007年度药品集中招标采购招标评标工作已完成。综合测算分析,此次招标采购价格较2006年度平均下降16.6%,直接让利13.28亿元。2008年1月1日起,全省1074家县及县以上医疗机构全部执行新的统一中标价格,实现“全省医疗机构同药同价”。

### 全年让利患者13.28亿元

据省医药招标办副主任李红星介绍,2007年9月我省发布药品招标公告以后,共有2760家药品生产企业和244家经营企业参加投标,投标数据29388

条,经过专家封闭评标,产生有效中标数据20253条(药品品种规格),招标药品价格较2006年度平均下降16.6%,按照全省1074家县及县以上医疗机构约80亿元的采购金额测算,直接让利13.28亿元。

### 全程监督防腐败

据省卫生厅巡视员李么丁介绍,为避免暗箱操作,药品招标部门实行全程监督,有效预防腐败。来自企业的2121件申诉和投诉,均通过省医药招标采购网给予答复,并报省纠风办、检察院、卫生厅监察室备案。省纠风办、检察院、卫生厅监察室指派专人进行全程监督。

### 企业不良行为被记录

省药品招标办将每年向社会公布药品中标价格和统一零售价格,接受社会监督。药品生产经营企业配送情况、医院采购、回款情况也将及时向社会通报。

药品生产经营企业及其代理人有“促销”、“回扣”等不法行为,一经查实,记入企业经营不良记录,两年内不允许参加我省药品集中招标采购;药品配送不及时、不到位,更换品规等行为也都及时记录并作出相应处罚。

此次招标中,还对去年有“回扣”现象的319家企业作出了相应处罚。医院要与中标(配送)企业签订合同,自收到药品起60日内须结清药款。医院所有药品必须招标采购,严禁标外采购。

明年起“全省同药同价”

省医药有限公司负责人介绍,实行招标后,药品销量大了,企业可以薄利多销。今年该公司中标药品品规有600多个,有购销关系的单位远远超过去年,涉及金额3.2亿元。

自明年1月1日起,全省1074家县及县以上医疗机构全部执行药品新的统一中标价格,实现“全省医疗机构同药同价”。省招标办要求,所有未中标企业药品2008年1月底以前必须全部退出上述医疗机构。

# 创新显活力 公正赢民心

——我市检察工作纪实

本报记者 王一博 通讯员 王青 张胜利

在全国检察系统率先制订出台“案件风险评估办法”,在全国地市级检察系统率先设立“案件管理中心”,率先实行“人民监督员由人大常委会任命”的新模式,在全省检察系统率先实行“非法证据排除规则”……诸多“率先”成了我市检察机关工作的鲜明特点。

### “创新”成为第一推动力

2007年1月1日,由郑州市检察院参与起草的、郑州市第一部预防职务犯罪的地方性法规《郑州市预防职务犯罪条例》开始施行。该《条例》填补了郑州市在预防职务犯罪方面的立法空白。公务接待、教育收费等这些为大家所熟悉的词汇首次被写入地方法规中。

办案实践中,对于涉检上访,往往是以后化解,主动防范的少,导致工作被动,效率不高,在这种背景下,《案件风险评估办法》应运而生。该办法把涉检上访作为评估内容,要求办案人员对一些可能引发涉检上访、办案安全事故等潜在风险进行评估和处理,确保宽严相济刑事司法政策得到贯彻落实,在法律框架内,最大限度地增加社会和谐因素,服务和谐社会建设。2007年,全市检察机关共对859人适用了无逮捕必要的强制措施,对86人适用了相对不起诉决定,没有一起案件当事人提出异议,没有引发一起涉检上访,取得了良好的法律效果与社会效果。

### 检医联动彰显法律温情

这是发生在荥阳市检察院办案时的一幕:职务犯罪嫌疑人张某自称身体健康,但随着讯问的逐步深入,张某的精神状况开始变坏,脸色苍白,精神恍惚。办案人员立即停止讯问,并请医护人员对张某进行全面体检。结果发现,张某患有严重的高血压、心脏病,如不及时治疗,后果不堪设想。

“在不断加大办案力度的同时,注重办案安全。”检察院与医院协作,实行“检医联动”办案机制,犯罪嫌疑人到案后,立即通知联动医疗机构派出救护车和医护人员为其检查身体,根据身体健康状况确定讯问方式。讯问中,发现其身体出现异常及时采取措施,并为其建立健康档案,从而有效地避免了安全事故发生,这样不仅保证了办案安全,还充分维护了嫌疑人的合法权益。

### “前伸后延”畅通监督渠道

从去年起,全市的历次检察长会议都有几位特殊的与会者,他们是应邀列席的人民监督员。人民监督员列席检察长会议,可以对“三类案件”和“五种情形”进行监督。这种人民监督员工作“前伸后延”的监督机制,杜绝了检察机关在查办职务犯罪工作中有执法不严、执法不公、执法不文明等现象和检察人员违法违纪行为的发生。惠济区检察院在全国检察系统率先实行“人民监督员由人大常委会进行资格审查确认”和“人民监督员由人大常委会任命”等新机制。

是否抗诉,郑州市检察院率先在全国检察系统实行对起诉书、判决书、“三书会审”制度,审查法院判决是否适当,起诉书认定事实、法律定性是否正确,决定是否提出抗诉等,实现了对公诉案件质量的全面、及时、有效监督。开展“三书会审”工作以来,郑州市检察院公诉部门有罪判决率达100%,起诉书事实和定性被法院判决改变的现象减少了40%,全市公诉案件法律文书制作水平也明显提高。另外,我市检察机关还与公安、法院会签《关于加强审判监督、民事行政检察工作协调配合的若干意见》等,拓宽了法律监督途径。(下转第二版)

# 不断加大教育投入

## 市政协委员视察教育工作

本报讯(记者 武建玲 实习生 何方方)11日,市政协党组书记李秀奇带领部分政协委员对我市教育工作进行了视察。

近年来,我市稳步推进城区学校资源整合,大力改善农村办学条件,多项措施保障弱势群体受教育权利,大力加强教学改革和管理,改革的力度和成效走在全省前列。目前,全市共有各级各类学校3055所,在校生241.2万人,教职工13.1万人。其中,各级各类中等教育学校2855所,在校生192.1万人,市区小学、初中、高中各阶段学生基本达到100%就业。

委员们先后来到郑师附小、郑州六十一中、郑州五中、郑州铁文技校、郑州十二中、郑州七中等,视察硬件设施建设和教学情况,对各校开展多媒体教学、不断完善基础设施等做法表示赞赏,并提出了许多好的建议。

李秀奇指出,要进一步加大投入,继续改善办学条件;进一步加强管理,不断提高办学水平;进一步提高教职工业务水平,不断提高教学质量;进一步激发政协委员从事教育事业的积极性,创造教育发展的良好环境。

市政协副主席王薇参加视察。

# 市领导要求全市党员干部

## 抓好党建推进发展

本报讯(记者 陈思)昨日上午,中央社会主义学院副院长、中央党校博士生导师小英教授以《认真贯彻十七大精神,全面推进党的建设伟大工程》为题,为全市第六期(处)级领导干部学习贯彻十七大精神研讨班的全体学员作专题辅导。市委常委、组织部部长姚待献与研讨班全体学员、市委组织部部分领导及县(市)、区委组织部的相关负责人共200人一起聆听了报告。

报告会结束后,姚待献给全市党员干部提出了四点要求:要认真学习十七大报告和党建理论,在学习十七大报告方面,要认真研读原著;增强党建意识,抓好党建工作,用党建统领全局;落实党建目标任务,认真贯彻落实党的方针、路线和政策;创建党建工作新局面,要在贯彻落实十七大精神上有新思路,在运用十七大精神指导实践、推进改革发展上有新举措,为实现新跨越提供保障。

# 高新产业产值首破千亿

## 2001年以来年均增长一倍多

本报讯(通讯员 陈军 刘平均)高新技术产业成为推动全市经济持续健康发展的中坚力量。最新统计显示,2007年全市高新技术产业总产值突破千亿大关,达到1039.7亿元,比2001年的138.8亿元增加了6.5倍。

近年来,全市科技系统加强科技创新体系建设,大力实施科技自主创新工程和“2662”工业技术创新计划,大力推进制造业信息化工程,强力推进产学研相结合,大力发展高新技术,运用高新技术改造提升传统产业,通过政策引导和科技经费扶持,促进了高新技术产业的快速发展。据统计快报显示,2007年全市高新技术产业总产值达到1039.7亿元,同比增长39.2%,比2001年的138.8亿元增加6.5倍;实现工业增加值320.4亿元,同比增长32.4%,比2001年的37.6亿元增加7.5倍。截至目前,我市已累计发展高新技术企业990家,高新技术产品1858项,分别占全省总数的44%和38%。全市已形成以电子信息、光机电一体化、新材料、生物工程与制药四大领域为支柱的高新技术产业集群。



# 悼30万同胞 遇难70周年

## 南京昨举行隆重集会

昨日上午10时,凄厉的警报声响彻南京上空。中央和国家有关部门、江苏省暨南京市各界代表,以及海内外和平友好人士近8000人,在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场,隆重举行悼念侵华日军南京大屠杀30万同胞遇难70周年暨侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆扩建工程竣工仪式。

上图 武警战士在敬献花圈。  
左图 在纪念馆,2200余名青少年手托点燃的白烛,呼唤和平。 新华社记者 韩瑜庆 摄

# 2007年度郑州市职业道德“双十佳”评选公示暨投票须知

2007年度郑州市职业道德建设十佳单位和遵守职业道德十佳标兵评选活动,在各县(市)区、委局推荐的基础上,经市“双十佳”评选委员会办公室组织实地考察、民主测评,并经评选委员会初评,确定管城回族区创新街小学等20个单位和林建中等20名个人为“双十佳”候选单位和候选人。为了公开、公正、公平地将职业道德成绩突出、群众公认的先进评选出来,现通过《郑州日报》、《郑州广播电视台》、中原新闻网、郑州志愿者网对候选单位和候选人(先进事迹简介)详见今日《郑州日报》、中原新闻网、郑州志愿者网和近期《郑州广播电视台》进行公示和群众投票。评选委员会将以公示和群众投票结果为依据,结合实地考察和民主测评的情况评出本年度“双十佳”单位和个人。

一、从公示公告发布之日起7日内,任何单位或个人对候选单位和候选人事迹的真实性及在职业道德方面存在的问题,均可以口头或书面形式向市职业

道德“双十佳”评选委员会办公室反映(评选委员会办公室设在中原西路233号,中共郑州市委宣传部宣传处,邮编:450007,电话:67182687,67185119)。参与网上活动的群众,可在网上直接提交意见。

二、投票方式:  
1.参与手机短信投票的群众请登陆中原新闻网(http://www.zynews.com)、郑州志愿者网(http://www.zvvolunteer.org)浏览和投票。  
2.参与手机短信投票的群众请按如下方法投票:短信编辑所选单位代码或个人代码发送到1062999666(移动)、106286680666(联通、小灵通),信息费1元/次,不含通信费。提示:请按要求格式发送,每条短信第一个字必须为A,例如:移动手机用户编辑短信“A01”发送到1062999666。每个手机号码对单位或个人均可投票10次。  
3.参与报纸投票的群众须从《郑州日报》、《郑州广播电视台》公布的候选单位和个人中各选出10个(名),

用黑色或蓝色水笔将选票上相应的圆圈涂黑(多选或少选均视为无效票),将填好的选票剪下,写清楚投票人的姓名、身份证号、详细通讯地址、电话号码,贴在信封背面(复印票、信封内票无效)寄职业道德“双十佳”评选委员会办公室。

禁止任何单位和个人以任何形式为候选单位和个人拉票,欢迎各界群众和社会舆论予以监督、举报,一经发现并查实,取消该单位或个人本年度评选资格,并对相关责任人、责任人通报批评。

三、投票截止时间:2007年12月19日24时(报纸选票以投寄时间为准)。  
四、为鼓励广大群众参与此项活动,评选委员会办公室将采用抽奖方式从有效选票中抽出参与奖200名,各奖精美礼品一份。届时将电话通知获奖人员。

郑州市职业道德“双十佳”评选委员会办公室  
2007年12月14日